
1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nr. 3 - 22. september 2009 
 
 
 
Kære alle. 
Vi er nu en måned inde i skoleåret 2009-10, og det er dejligt at kunne fortælle at vi er kommet 
rigtig godt i gang. Stemningen på skolen er god, engagementet er højt hos både elever, per-
sonale og bestyrelse, og hvis godt begyndt er halvt fuldendt, så tegner det godt for det nye 
skoleår. 
 
Gave fra Carolineskolens Venner og ORT Danmarks samt Henry Martin Hamtoft og 
hustru Ester Hamtofts Mindelegat. 
Carolineskolens Venner har igennem mange år samlet penge ind til glæde for skolens elever og 
lærere. I de seneste år har de holdt sig lidt tilbage med uddeling da vi jo havde planer om at 
bygge en ny skole, og de gerne ville støtte op om det projekt. Nu er planerne om nybyggeri 
lagt på hylden i nogle år, og derfor har Carolineskolens Venner givet os ikke mindre end 
57.000,- kr til at indkøbe forskellige ting til skolen: 
 

- 4 projektorer til opkobling til computer og fastmontering i klasserne. 
- Nye møbler til skolens bibliotek så det kan bruges som et godt læserum til de mindre 

elever. 
- En udstillingsfoldevæg til billedkunst så vi kan lave ”professionelle” udstillinger af ele-

vernes arbejder. 
 
Vi har også modtaget en gave fra ORT Danmarks samt Henry Martin Hamtoft og hustru Ester 
Hamtofts Mindelegat på ca. 10.000,- kr til Carolineskolens IT-udvikling i forbindelse med jødisk 
uddannelse og udvikling. 
 
Det er fantastisk for skolen at blive ”begavet” på den måde, og vi vil gerne sige 1000 tak til 
både Carolineskolens Venner og ORT Danmarks samt Henry Martin Hamtoft og hustru Ester 
Hamtofts Mindelegat.  
 
Samtidig vil vi gerne bruge lejligheden til at gøre reklame for Carolineskolens Venner som 
gennem årene har bidraget til skolen på en meget håndgribelig måde ved at give penge til 
bl.a. skolemøbler, musikinstrumenter, computere, legeredskaber og meget mere der gør at 
Carolineskolen kan vedblive at være en af de allerbedste skoler. Man kan blive medlemaf Caro-
lineskolens Venner, og det er en fin måde for bedsteforældre og tidligere elever at holde en 
kontakt med skolen. Fra og med i år får man som medlem af Carolineskolens Venner en sær-
skilt invitation med posten når der er større arrangementer på skolen. Hvis man kender nogen 
eller selv ønsker at blive medlem af Carolineskolens Venner, kan man kontakte skolens kontor 
på 39299500 eller carolineskolen@carolineskolen.dk. Læs mere om Carolineskolens Venner på 
skolens hjemmeside. 
 

CarolineNyt! 
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Kommunikationspolitik 
Før sommerferien vedtog skolens personale og bestyrelse en kommunikationspolitik for Caroli-
neskolen. God kommunikation er en forudsætning for en god skole. I har allerede mærket de 
første effekter af kommunikationspolitikken i og med at vi er gået over til at kommunikere via 
skolens hjemmeside. Da det er vigtigt for os at I forældre holdes informeret om tiltag i klas-
serne og på skolen, har vi bl.a. indført faste retningslinjer for regelmæssig orienteringer fra de 
enkelte klasse- og faglærere.  
 
Kommunikationspolitikken fremgår af skolens hjemmeside under ”Værd at vide”, hvor I altid 
kan hente den. Men I kan også læse den her: 

Kommunikationspolitik for Carolineskolen 

Mål: 
Det er vores mål at eleverne oplever 

- at lærere, pædagoger og ledelse er lydhøre over for de input eleverne kommer med. 
- at de har medindflydelse på undervisningens tilrettelæggelse 
- at de bliver taget alvorligt når de henvender sig til lærere og pædagoger med et problem. 
- at de er informeret om overordnede tiltag og forandringer på skolen. 

 
Det er vores mål at forældrene oplever 

- at være en vigtig samarbejdspartner i forhold til deres barns skolegang. 
- at de ved henvendelse til skolen bliver hørt og at henvendelser bliver behandlet imødekommende og professi-

onelt. 
- at være velinformeret om deres barns skolegang 
- at blive kontaktet og indbudt til dialog, hvis der er opgaver, udfordringer og problemer som forældrene kan 

bidrage til løsning af. 
Det er vores mål at personalet oplever 

- at samarbejdet med forældrene sker gennem en åben og direkte dialog. 
 
Værdier: 

- Vi viser respekt og hensyn 
- Den personlige samtale er i centrum 
- Vi kommunikerer anerkendende 
- Vi kommunikerer hellere for meget end for lidt. 
- Vi kommunikerer tydeligt og direkte 

 
 
Værdier Skolens personale Forældre Elever 
Vi viser respekt 
og hensyn 

holder en ordentlig tone i kommuni-
kationen.  
tager hensyn til det enkelte barns og 
de enkelte forældres behov. 

holder en ordentlig tone i 
kommunikationen. 

holder en ordentlig tone i 
kommunikationen. 

Den personlige 
samtale er i cen-
trum 

ringer ved alvorlige problemer til 
forældrene eller indkalder til et mø-
de. 
 

ringer ved bekymringer til 
klasselæreren og beder om 
en samtale. 

 

Vi kommunikerer 
anerkendende 

lytter aktivt og respekterer den ånd 
den anden kommunikerer i. 

lytter aktivt og respekterer 
den ånd den anden kom-
munikerer i. 

øver sig gennem hele sko-
leforløbet på lytte aktivt og 
respektere den ånd den 
anden kommunikerer i. 

Vi kommunikerer 
hellere for meget 
end for lidt 

indfører regelmæssige nyhedsbreve 
mellem skole og hjem. 
er dagligt opmærksomme på den 
enkelte elevs trivsel og tager med 
det samme kontakt til forældrene, 
hvis læreren er bekymret. 

kontakter klasselæreren 
med det samme, hvis de 
oplever en væsentlig be-
kymring for deres barns 
skolegang. 

 

Vi kommunikerer 
tydeligt og direk-
te 

laver beslutningsreferater af møder 
med forældre. Disse referater rum-
mer en handleplan. 
gennemfører skriftlige evalueringer 
af undervisningen sammen med 
eleverne. 

følger den almindelige 
procedure der går ud på at 
følge de direkte kommuni-
kationskanaler: Gå til klas-
selæreren og siden - så-
fremt man ikke synes man 
bliver hørt - gå til ledelsen. 

henvender sig til direkte til 
klasselæreren med tanker 
og problemer. 
deltager åbent i evaluerin-
ger af undervisningen. 
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Elektronisk kommunikation: 

Formål: Elektronisk kommunikation anvendes til gensidig orientering af generel karakter eller spørgsmål med det 

formål at sikre en god kommunikation. 

 

Den elektroniske kommunikation mellem skole og hjem foregår gennem e-mail og over skolens hjemmeside. I særlige 

tilfælde kan man bruge papirpost .  

 

Hjem uden adgang til internet skal kunne få informationerne på anden vis. 

 

E-mail: 
- E-mails sendt til alle må kun indeholde generel information eller spørgsmål 
- Sager omhandlende enkeltpersoner holdes uden for disse fora. 
- E-mails til og fra det enkelte hjem bør have karakter af ”en elektronisk kontaktbog” – dvs. til korte beskeder 

om f.eks. årsag til forsømmelser, ansøgning om fri mv. 
- Beskeder og mails til og fra det enkelte hjem må ikke have karakter af diskussion og lignende, idet den slags 

altid bør foregå ved et personligt møde. 
- Beskeder og mails skal skrives i en anerkendende tone, da der er stor forskel på det talte og det skrevne 

sprog. 
 

Hjemmeside: 
- Det er klasselærerens ansvar, at klassesiden på skolens hjemmeside er opdateret samt at skrive nyhedsbreve 

i henhold til skolens retningslinjer for nyhedsbreve. 
 
Skolens retningslinjer for nyhedsbrev er: 

- 0.-5. Klasse: 1 brev hver 14. dag. fra klasselæreren 
- 6.-9. Klasse: 1 brev om måneden fra klasselæreren 
- Brevet skal rumme 

o Hvad klassen laver i denne periode 
o Hvilke udfordringer og opgaver klassen står overfor 
o Praktiske informationer om stort og småt 
o Større lektieopgaver (i de store klasser) 

- De andre fag: 
o Dansk og matematik: skrive mindst en gang om måneden 
o Øvrige fag: skrive mindst en gang i august, november, februar og juni. 

 

Følgende informationer vedrørende de enkelte klasser skal kunne findes på hjemmesiden: 
- Datoer for større afleveringer og projekter 
- Mødeindkaldelser og tilmeldingsskema 
- Orientering om lejrskoler og arrangementer i klassen 
- Klasselærerens e-mail-adresse. 
- Oversigt over klasserepræsentanter (kontaktudvalg) 
- Nyhedsbreve om livet i klassen 

 
Praktiske informationer 

- Radio Shalom sender d. 20. september en udsendelse som Sarah Vains ivrithold lavede 
sidste skoleår i samarbejde med Radio Shalom. Udsendelsen sendes kl. 16-18 og igen 
kl. 18-20. God fornøjelse. 

- Børnehaven har bedt os undestrege at de ikke kan have vores elevers cykler stående 
foran deres bygninger. Der er meget lidt plads i deres cykelskur, og de cykler der blot 
står på søtteben, kan vælte ned over vuggestuebørnene. Det er vigtigt at cyklerne 
kommer ned foran skolen, selv om det er lidt mere besværligt. 

- Der har været spørgsmål fra nogle forældre og elever om hvorfor vandautomaten er 
lukket. Vi har lukket den frem til foråret af to årsager. Dels for at begrænse smittenfa-
ren for influenza da krusene kun blev vasket én gang om ugen, og dels fordi vi i en pe-
riode oplevede at omgangen med vandautomaten var noget lemfældig. Krusene blev 
skubbet på gulvet flere gange om dagen, automaten blev væltet osv. Vi vil gerne give 
den en relancering til foråret. Heldigvis er der mange der savner den, det er godt at 
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eleverne vil drikke vand. Frem til foråret må I huske at give jeres børn en personlig 
vanddunk med.  
 

Til slut vil vi gerne ønske Shana Tova til alle ☺ 
 
 
Venlig hilsen 
Ulla Tirsted og Anders Busk 
 
 
 
 
 

 
 
 


